



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 200 (16011)

ВТОРНИК, 27 АВГУСТА 1974 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 г.

Цена 2 коп.

ЭФФЕКТИВНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ ТРАНСПОРТ

Вступила самая ответственная пора в работе транспортников — как и хлеборобы, они несут ответственность за судьбу нового урожая. Недаром в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по обеспечению уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1974 году» их работе отводится важная роль. Постановление обязывает партийные и советские органы, руководителей предприятий, колхозов и совхозов обеспечить своевременную подготовку всех видов транспорта к перевозкам нового урожая. Этот документ представляет конкретную программу действий, и, выполняя ее, многие партийные организации без промедления устранили помехи в работе транспортного конвейера. Так, железнодорожники Алтайского узла работают в эти дни с особым трудовым напрямом. Здесь сумели хорошо наладить сортирование, успех передовиков сделали общим достоянием. Труд коллектива станции Алтайская отмечен третьей премией Министерства путей сообщения и ЦК профсоюза железнодорожников, а коллективу дистанции пути присвоено звание предприятия высокой культуры производственной деятельности, как машинисты И. П. Аладинский, Н. В. Резинченко, бригадир пути И. В. Кончаков, станционный диспетчер В. С. Есиков и многие другие.

В нынешней работе транспортников есть немало особенностей. Им впервые пришлось провожать алтайских механизаторов и технику на уборку богатого, кубанского урожая. Начались перевозки хлеба из других районов страны, предстоит принять из-за пределов края овощи и картофель, грубы коры для скота, интенсивно ведутся заготовки топлива к зиме.

Эти напряженные условия, к сожалению, учили далеко не во всех колхозах. В результате на отдельных участках транспортного конвейера не хватает вагонов и локомотивов, а там, где их в достатке, они зачастую используются с низкой эффективностью. Замедлена скорость поездов на отдельных участках, завышены просты вагонов на станциях Рубцовска и Кулунды. Нередки случаи, когда на подъездных путях предприятий вагоны подаются несвоевременно. Не всегда их разгрузка обеспечивается средствами дороги в установленные сроки.

Особенные величины потери на подъездных путях предприятий. Практика показывает, что это — следствие неравномерности грузовой работы по дням недели и периодам суток. За первое полугодие выгрузка в первую половину суток составила лишь 22,5 процента от суточных размеров. В результате простой вагонов засыпан на 3,5 часа против нормы, потеря погрузочных ресурсов составляет в общей сложности около 60 тысяч вагонов, в которых можно было перевезти более миллиона тонн грузов. Как правило, этих потерь можно было избежать, если бы руководители предприятий, партийные, профсоюзные и комсомольские комитеты, придавали должное значение работе с транспортом, развивали соревнование с железнодорожниками, наладили строгий контроль за использованием каждого транспортной единицы. К сожалению, этого не случилось на Алтайском тракторном заводе, Бийском химическом комбинате, в управлении Алтайтрансстрой, тресте Алтайтрансстрой, где простой вагонов под грузовыми операциями значительно превышают норму. На этих же предприятиях слабо механизированы погрузочно-разгрузочные операции, везли доли ручного труда.

Автомобилисты края в целом неплохо подготовились к хлебным перевозкам. Они широко применяют передовые методы труда, внедряют и совершенствуют оперативно-диспетчерское руководство автотранспортом независимо от его ведомственной принадлежности. Формируются комплексные бригады на уборке хлеба. Однако в использовании автомобилей имеются немалые резервы. Достаточно сказать, что только из-за неудовлетворительного технического состояния машин, промахов в организации работ допускаются потери, равные простою примерно трех тысяч автомобилей в сутки.

В радио края низкая производительность автомобилей. Многие машины простояют из-за нехватки запасных частей. Нередко производительность машин снижается в результате того, что не все хлебоприемные пункты приспособлены для разгрузки большегрузных автомобилей и авто-поездов. Не везде смогли организовать работу шофера в две смены.

Следует учитывать и такой фактор: ныне весьма ограничен возможности речного флота. Фарватеры, обмелевшие, появились немало перекатов там, где не было прежде. Задача заключается в том, чтобы поднять эффективность других видов транспорта, привести в действие все внутренние резервы. Успеха можно добиться только при слаженном, четком взаимодействии всех видов транспорта. Известно, что именно в местах соединения таких звеньев транспортного конвейера, как хлебоприемный пункт — автомобиль — железнодорожный вагон — баржа, бывают порой самые значительные потери рабочего времени. Сократить их до минимума, ускорить оборот машин и вагонов — такова задача всех партийных организаций транспортных предприятий, такова задача каждого коммуниста, работающего на перевозках грузов. Нельзя забывать, что сокращение оборота вагонов только на один процент в масштабах страны даст за год экономии на 30 миллионов рублей. Постоянная работа должна вестись также и по сокращению нерациональных перевозок: повторных, короткопройденных, излишне дальних.

Задача партийных комитетов и хозяйственных руководителей автотранспортных предприятий — повышение эффективности использования автомобильного парка. Достаточно сказать, что сокращение простостоя машин на один час равнозначно в машинах страны включение в работу дополнительно около 100 тысяч автомобилей.

Решение этих задач во многом зависит от хорошо налаженного управления перевозочным процессом. Правильно поступают в тех районах, где к подбору людей в штабы, оперативные группы подходят со всем вниманием, не допускают к их работе лиц, слабо знающих дело.

Большую роль в организации четкой работы транспортного конвейера принадлежит руководителям. От их опыта, мастерства, умения мобилизовать коллектив на выполнение сложных задач во многом будет зависеть общая успех.

Высокая ответственность лежит сейчас на коммунистах транспорта, райкомы и горкомы КПСС. Им необходимо широко развернуть организаторскую и массово-политическую работу среди машинистов, шоферов, работников портов и станиц, умело расставить кадры, возглавить социалистическое соревнование за образцовое проведение перевозок нового урожая. В сложнейшей обстановке страны этого года необходимо особый отпор дать пьяницам, нарушителям трудовой дисциплины, рвачам и бракоделам. Не может идти речи о слаженной работе там, где допускаются случаи нарушения трудовой дисциплины, аварии, пьянки.

Жгута пришла на Алтай, вместе с хлеборобами судьбу урожая решают сегодня и транспортники. Их долг — как можно эффективнее использовать суда, автомобили, железнодорожные вагоны.

НА ПОЛЯХ И ЛУГАХ — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ!



Сегодня вымпел «Алтайской правды» вручается правофланговым социалистического соревнования на уборке зерновых:

ЕГОРУ АЛЕКСЕЕВИЧУ ТАРАБРИНУ — механизатору совхоза «Советская Сибирь» Алтайского района, намолтившему на комбайне СКД-5 с начала уборки 6.198 центнеров зерна;

АНДРЕЮ БОГДАНОВИЧУ ШЕНКУ — механизатору совхоза «Белокурихи и ск. кий» Смоленского района, скосившему зерновые жаткой ЖВН-6 на площади 890 гектаров.

УДАРНИКИ ЧЕТВЕРТОГО, ОПРЕДЕЛЯЮЩЕГО

Комбайнер совхоза «Семеновод» А. М. Якупин скосил зерновые уже на 447 гектарах. Сейчас, по-прежнему значительно перерывая сменные задания, передовой комбайнер убирает хлеба прямым комбайнированием.

Фото Е. Шлея.

Бийский район.

ГОРОД—СЕЛУ ВСТРЕТИЛИ ПО—РАЗНОМУ.

Сотни железнодорожников Алтайского отделения выехали в эти дни на помощь труженикам сельского хозяйства. Десятки их трудятся на полях края по месяцу и больше. В совхозе «Сапсановский», например, из поливе и прополке овощей работают многие транспортники Барнаульского локомотивного депо. «Старожилы» в этом хозяйстве считаются селекцией А. Г. Стрельцов. Третий месяц обслуживает он гидромашину. Отгэзы о его работе положительные: добросовестно, отнесется к порученному делу, прекрасно разбирается в технике, исполнителен, дисциплинирован. То же самое говорит здесь и о машинисте края Ю. Ф. Смогионе, селекции Б. В. Казанцеве. Локомотивное депо П. В. Решетников, Н. И. Венклич и другие.

Двенадцать комбайнёров трудятся в эти дни в совхозе «Троицкий» Рубцовского района. Каждый из них без отрыва от производства зарабатывает в бухгалтерии по месту работы справки, выдаваемые управляющим третьим отделением. Быстро, удостоверяясь, что даные работники находились в совхозе на прополке овощей... по 20 августа включительно.

Как правило, сельчане тепло встречают своих шефов. Однако иной раз не обходится без «но». Вот что рассказал исполнительный обязанности начальника отдела кадров Алтайского локомотивного депо А. В. Штеглев:

— В совхозе «Белогорский» Первомайского района работают пятнадцать наших депов-

Иван Александрович Мазур, в прошлом тракторист, бригадир, а теперь управляющий Ленским отделением совхоза им. Крупской, берет из валка, поскольку колосья, разминает их на ладони, пробует твердость зерен.

— Неплохой хлеб, — говорит он, — цветет по 1/4 с гектара.

— А вы знаете, как мы добились такого урожая? — И тут же отвечает: — За счет чего? — племен приварить кронштейн — электродов нет.

И он начинает рассказывать, как несколько лет назад, когда еще не было погоды, многие не верили в него. А он, тогда еще молодой бригадир, решил испытать новинку и получила два центнера зерна с гектара больше соседней бригады. После этого погодорез стал признаться в хлеборобии. Комбайны часто выходят из строя, допускается брак на подборке. Поэтому мы, молотят на мельнице, чтобы избавить, кошмы валков выносит на дорогу, и подобрать их потом практически невозможно.

— Мы в этом году к ремонту комбайнов отнеслись особо придирчиво, потому что зна-

ВСЕ ДЕЛО — В ПОДХОДЕ

Уборка зерновых в от-

делении идет полным ходом. Более половины хлебов уже скослено в валки, ежедневно на обмолот выходит восемь комбайнов. Агрегаты работают слажено и дружно. Да, сравнивать организацию работ на уборке в Ленском отделении с соседями почти невозможно. Хлеборобы Луковского отделения этого же совхоза несерьезно подошли к подготовке уборочной техники. Комбайны часто выходят из строя, допускается брак на подборке. Поэтому мы, молотят на мельнице, чтобы избавить, кошмы валков выносит на дорогу, и подобрать их потом практически невозможно.

— Мы в этом году к ремонту комбайнов отнеслись особо придирчиво, потому что зна-

ли: уборка будет нелегкой, — продолжает И. А. Мазур, — вот только Сельхозтехника нас подводит. Видите, жатка стоит! Из-за сущей чепухи — племен приварить кронштейн — электродов нет.

Мы остановляемся среди поля. К нам медленно динутся три комбайна.

— Комсомольское звено работает, — указывает в их сторону Иван Александрович. Молодые работают! Тот, что идет первым, — Виктор Постарнак, — звеньевой, секретарь райкома. В прошлом году он у нас намолотил 40,250 центнеров зерна. Нынче свое звено, шефствуя над ребятами.

Трудится звено Постарнaka действительно, — говорит Иван Александрович. — Тогда я понимаю. Десятками мы ворвались в землю, а чем пластина она нам?

Пыльными бурами да хлопьями угощаем. А теперь совсем другое зерно. Научились обраба-

тывать поля и урожай. Продолжает Иван Александрович. — Вот и хорошо, — отвечает Постарнак, — есть с кем посоревноваться.

Комбайны удаляются, а управляющий придирированно опушняет конную скрещенными колесами, пересыпает на зерно.

все нормально — герметизация надежная.

Мы возвращаемся к полевому стану. Здесь уже тихо — все комбайны в поле. Я осторожно спрашиваю насчет летних осадков. Управляющий смотрит на меня, словно я в чем-то провинился.

— Нет, — отвечает он, — ни одного пустого дождя за лето не было. Все дело в земле. Не будь плоскорезной земли, не предполагалось зерно.

Буквально в нескол- ких словах звеньевой рассказал о работах, об уборке, о том, что каждый из них решил на мельнице молотить на мельнице, чтобы избавить, кошмы валков выносит на дорогу, и подобрать их потом практически невозможно.

— Тогда я понимаю. Десятками мы ворвались в землю, а чем пластина она нам?

Пыльными бурами да хлопьями угощаем. А теперь совсем другое зерно. Научились обраба-

тывать поля и урожай. Продолжает Иван Александрович.

В поле нарастает гул моторов. Это комбайны идут по соседней за-

гонке.

И. КОРОТКОВ.

Панкрушихинский район.



Страда: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Рубцовск

В районе убрано более половины всех посевов зерновых. Полным ходом идет вспашка земли. Социалистическое соревнование на обмолоте хлебов всплывает комбайнер колхоза «Россия» Тамара Михайлова на Концева. Она ежедневно, переполняет сменные задания.

Баево

Высокие показатели добился механизатор совхоза «Пийзинский» Владимир Иванович Мороз, работающий на заготовке кормов. За 19 рабочих дней комбайном «Вихрь» он накосил 12,786 центнеров зеленой массы кукурузы. Ежедневно В. И. Мороз убирает с поля на 187 центнеров больше, чем предусматривается заданием.

С СЕНАЖОМ НЕ ТОРОПЯТСЯ

Прогрессивная технология уборки трав на сенаж для Горного Алтая очень важна. Она компенсирует недостатком кормов их качеством, увеличением сбора кормовых единиц и протеина с гектара. Передовые хозяйства успешно осваивают ее.

Пример в этом, как и прежде, показывают механизаторы совхозов «Мультинский», «Никонуйминский», «Бийский» и другие. В колхозе «Путь Ильи» Усть-Калнского района уже заложили более 12 тысяч центнеров сена. Машины на лугах

здесь используют групповым методом, применяют тракторные ко-

сили, перебородуван-

ные прессы-подборщики

тракторные сани-пл

шадки. В соседнем кол-

хозе «Путь Лепина»,

успешно, правда, время в начале сенокоса, сейчас день для нара-

чивания темпы заготовок сена.

Но не все смогли бы

перестроиться и правильно освоить прогрессивную тех-

ники. Ее приходится оп-

ределять на глазах.

«СМЕЛОСТЬ И ЕЩЕ РАЗ СМЕЛОСТЬ В БОРЬБЕ ЗА МИР!»

Отшумела гигантская война. Многие народы, и прежде всего советские люди, внесли главный, решающий вклад в разгром гитлеризма, потерявшие 20 миллионов своих соотечественников, жаждали прочного мира. Но на Западе уже обозначались явные признаки единения сил, которые по размаху намерений и по убийственности целей соперничали с фашизмом, грозили развязыванием новой мировой войны. Это заставило прогрессивных представителей многих стран собраться, чтобы обсудить и предупредить опасность, грозившую человеческому роду. В 1948 году в польском городе Бродах открылся Всемирный слет деятелей культуры в защиту мира. Они образовали инициативную группу, будущее ядро движения сторонников мира.

В эту группу вошел Александр Фадеев. Он обладал огромным политическим авторитетом, литератором славой, известностью как борец за мир. Еще до второй мировой войны он принял участие в антивоенных конгрессах, инициатором которых был Финляндский писатель Аарне Барбюс.

Вместе с Фадеевым в группе работал финляндский физик Фредерик Жолло-Кюри, ставший затем первым президентом Всемирного Совета Мира. В 1939 году, получив Нобелевскую премию, он хотя и не мог предвидеть трагедии Хиросимы, но уже тогда наступил всеобщий благодушие, предотвратив — остроюю с атомной войной!

Быть в этой инициативной группе и британский ученый Джон Бернал, возглавивший после смерти Жолло-Кюри движение сторонников мира. И настоятель Кентерберийского собора досточтимый Хьюлетт Джонсон, удивительный старик, который хотя и подходит под мир не с материалистическими, а христианскими канонами, но сыграл огромную роль в движении. И многое другое...

Полное дыхание, силу наше движение приобрело на Всемирном конгрессе сторонников мира, состоявшемся в 1949 году одновременно в Париже и Праге. В Париже, например, в зале, где заседал конгресс, собрались около 12 тысяч человек. Там царила атмосфера огромного энтузиазма...

На этом конгрессе был принят Манифест, в котором есть слова: «Сме-

В апреле 1949 года одновременно в Париже и в Праге прошел Первый конгресс сторонников мира". Сразу же после этого в 26 странах состоялись национальные конференции, 25—27 августа первая конференция советских общин за мир была проведена в Москве.

О некоторых этапах движения сторонников мира по просьбе корреспондента АПН Павла Антонова рассказывает писатель Борис Полевог.

Смельчаки в борьбе за мир

В те начальные для движения сторонников мира годы, когда в него только что вошли люди самых различных политических взглядов, религиозных убеждений, при таким простым делом оказалось создание подобного документа. Я помню Стокгольм, Дом народов. Идет сессия постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира. А после заседания почтительно подавалась редакционная комиссия под председательством Фредерика Жолло-Кюри. Справа от него сидят Хьюлетт Джонсон, слева — Илья Эренбург!

Много часов подряд редактировали документ, который занимал всего одну тетрадную страницу, но должен был удовлетворить delegatov 72 стран. Рассматривалось, все устали. Жолло-Кюри удалил кулаком по столу и сказал: «Попытай пять кофе».

Мы разбудили бармена, нам дали по чашке крепкого кофе, и во время этого перерыва один из нас сказал: «Мы так долго мучаемся, но неужели этот исписанный тетрадный листок может кого-то защитить от простой пули, и уж не говоря об атомной бомбом».

Жолло-Кюри резко парировал: «Я присутствовал при рождении атомного дьявола. И я знаю, что современная физика пока не придумала средства для защиты от атомного взрыва. Единственным таким средством может оказаться вот этот самый лист из тетради. Я в это верю, потому что верю в человечество».

Много лет спустя один из американских комментаторов признал, что полмиллиарда подписей под Стокгольмским взвешиванием заставили президента США Гарри Трумэна, когда в время Корейской войны военщина поставила перед ним вопрос об использовании атомных бомб.

Вот другой эпизод — это было тоже в Стокгольме, но уже в 1958 году.

На конгрессе за разоружение и международное сотрудничество создавался документ о мирном сосуществовании государства с различным общественным строем.

Когда революция стала обсуждаться, на трибуну выскочил китайский делегат и крикнул: «Все это чушь — разве могут сосуществовать между собой волки и овцы?». Задумался. К тому времени наше движение уже сложилось, выработалась общность взглядов, стратегическая платформа, и никак не ожидал такого выпада. К трибуне бросился высокий человек с гри-

вой ряжкой волос — это был знаменитый турецкий поэт Назим Хикмет. Он оттолкнул китайского делегата и крикнул в микрофон: «Кто здесь барабаны? — барабаны? Мы — львы!». Я думаю, со дня основания этот зал не засыпал такой бурной овацией. И единогласно, за исключением китайских делегатов, раз落到яс о мирном сосуществовании была принята.

Самой яркой иллюстрацией нараставшей волны движения за мир стал Всемирный конгресс миролюбивых сил, который состоялся осенью прошлого года в Москве.

Общее звучание конгресса придала речь Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, который передал делегатам твердое обещание советских людей, что мир действительно может и должен быть сохранен и упрочен, что во взаимоотношениях между народами должны господствовать идеи взаимопонимания и сотрудничества.

(АПН).

народной напряженности. Явно обозначились серьезные сдвиги в укреплении международной безопасности. Программа мира, принятая XXIV съездом КПСС, успешно претворяется в жизнь, вдохновляя миллионы людей планеты на новые, еще более активные действия в защиту мира.

Самой яркой иллюстрацией нараставшей волны движения за мир стал Всемирный конгресс миролюбивых сил, который состоялся осенью прошлого года в Москве.

Таких драматических ситуаций немало в истории нашего движения. За прошедшие четверть века ветры холода войны не раз противостояли движению сторонников мира. Но решимость народов отстоять мир, их несокрушимая активность в этом направлении помогли погасить пожары такого масштаба, как война Кореи, агрессия во Вьетнаме. Именно эта решимость помогла добиться успехов в борьбе за прекращение испытаний ядерного оружия, за разрядку между-

**МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОТДЕЛ
АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ**

АНГЛИЙСКОЕ ДОСТОИНСТВО ИЛИ АМЕРИКАНСКИЕ ДЕНЬГИ?

Миллионы «средних» англичан гордятся сознанием своего морального превосходства над американцами. Для американцев, говорят они, главное в жизни — деньги, а человека они ценят в зависимости от количества долларов в его кошельке. Англичане же первостепенное значение придают таким качествам, как скромность и прямолинейность. Подобная точка зрения может показаться преувеличением, и тем не менее представители английского «среднего класса» до сих пор руководствуются ею, считая себя выше американцев, потому что «никогда не продавали себя за деньги, были противниками вульгарных форм торга, никогда не позволяли себе за взятку уступить истинному британскому наследию» и т.д.

Часто даже сами американцы разделяют такое мнение об англичанах, представляя себе Англию страной твердых старых традиций. Подобное мнение влияет и на поведение английских дипломатов, которые ведут себя так, будто у них есть особое право читать всем мораль и поучать всех.

Однако недавно в США произошли два события, несколько разнозначные для английского Уинстона Черчилля. В последние годы этот великий политический деятель, представитель английской общественности как величайшего англичанина в истории страны. Телевидение, газеты, радио, историки в один голос кричат о величине Черчилля. Его сочинения в переводах из телеграмм оцениваются в целое состояние, а рекламные агентства уверяют, что в это стоит вложить деньги. До сих пор выпускают медали в честь Уинстона Черчилля. Его имя называют города и улицы. Все, что имеет отношение к нему, рассматривается как часть того английского исторического наследия, которое никому не прорывается.

И тем не менее старый автомобиль, в котором когда-то ездил Уинстон Черчилль и который следовало бы выставить в один из английских музеев, если Черчилль на самом деле был столь велик, в мае доставили в США для продажи на аукционе. Тогда это аукционное товариство продало такую машину, да еще в «торгашеской» Америке. Однако автомобиль отправили в Даллас, туда, где у Черчилля много друзей и поклонников среди приверженцев курса «холодной войны». Автомобиль пускали с молотка вместе с другими шестьдесятю машинами, представляющими «англиканскую и историческую ценность». Одну из них, поступившую из Италии, сбыли более чем за стотысяч долларов. Но что-то несладкое случилось с английским достоянием в Соединенных Штатах. Автомобиль сара Уинстона так и не удалось продать. Оказалось, что эта реликвия в США никому не нужна.

Другое событие связало с величайшим актером Англии лордом Оливье. Лоуренс Оливье действительно великий актер. никто не отрица этого. Но это так давно, когда Оливье совершил весьма странный поступок. Он выступил в коммерческой рекламной передаче по американскому телевидению. В Америке же это выступление лорда Оливье оценили как «одно из лучших его сценических карьер». Но англичане никогда не видят этого «шедевра». Говорят, что, несмотря на успех в США, актер «стесняется» показаться в своей стране в новом амплуа. Он заявляет, что это сильно подорвет его репутацию в Англии. «Санди таймс» сообщает, что за участие в передаче Лоуренс Оливье получил немалые деньги...

Да, меняются времена, меняется представление об Англии. Особенно это касается сферы англо-американских отношений. Сразу же после окончания второй мировой войны английская пресса, а также дипломаты и политики любили делать вид, что США никогда не принимали ни одного важного инициативного решения, не посоветовавшись с министерством иностранных дел Англии. Сейчас же по английскому телевидению, в печати и в парламенте можно услышать поистине детский лепет по поводу того, что американцы самостоятельно предпринимают те или иные шаги и не жадят советоваться с английским МИД.

Сама Англия создает США свой карикатурный образ. Англия старается произвести впечатление важняка-члена старшего брата, умного старого друга, матери-насадки со своими мыльными, учительницами, разговаривающими с летчиками и т.д. Делается все для того, чтобы поучить Америку. Но на самом деле Англия, как правило, выступает за океаном в роли просителя и покорного слуги. В лучшем случае Англия достается роль дворецкого, который говорит как диктатором, но хорошо знает свое место. Кстати, английские актеры талантливо создают этот образ.

И все-таки между американским и английским народами существует дружба. И она не основывается на отношениях кухни и продажи, на величию того или иного государственного деятеля или актера. Это дружба тех людей, которые протестовали против «холодной войны», против «хоккета на ведьме», против страшной угрозы ядерной войны. У американцев и англичан есть свое достоинство и свою традицию, ни в каком сравнении не идущие с тем смехотворным представлением, которое бывает у них как на Британских островах, так и за океаном. Это достоинство и традиции простых людей, верящих друг в друга, а не в мысли о государственных деятелях из числа сторонников «холодной войны» и об актерах-аристократах.

Джеймс Олдридж, английский писатель, Лондон.



Два года работает выксунинский Тбилисского медицинского института Омар Владимирович Перес, советником всемирного Организации здравоохранения (ВОЗ) по вопросам охраны здоровья матерей и ребенка в Маньишской здравоохранительной единице Кении. Трудно застать его на месте, в кабинете министерства: чаще всего он на выезде. Ему Европа и Америка вездесуща, хорошо знает в самых отдаленных уголках страны. С «мобильными» группами он проводит встречи с бородячими, чтобы провести профилактический осмотр детей, дать консультацию их родителям, сделать прививки, организовать медпункт, пронестируировать местных медперсонала.

Усилия работников ВОЗ, в числе которых трудится О. В. Перес, направлены на исключение инфекционных заболеваний, антисанитарии и невежества, на снижение процента смертности детей в первый год их жизни.

На СНИМКЕ: О. В. Перес с маленьким пациентом.

Фото В. Васильева, Фотохроника ТАСС.



вить город. Некогда

известный город, расположенный в центре Голанских высот, был полностью разрушен израильтянами перед их уходом.

На СНИМКЕ: развалины в Кунейтра.

Фотохроника ТАСС.



ЯПОНИЯ. Рисоводство продолжает оставаться наиболее трудоемкой и наименее механизированной отраслью сельского хозяйства в стране. При выращивании

риса на площади в один гектар на все операции — высадку рассады, прополку, борьбу с вредителями, уборку и очистку зерна — расходуется в среднем 300 человеко-часов.

На СНИМКЕ: высадка рисовой рассады.

Фото Джакапи пресс-ТАСС.

ПРЕДУПРЕДИТЬ ПОТЕРИ КОРМОВ

Как известно, процесс производства и хранения витаминной муки весьма пожароопасен. Но в ряде хозяйств зарабатывают, что только строгое соблюдение правил обеспечивает сохранность ее от огня. В совхозе «Троицкий» по указанию агронома В. С. Козинина травяную витаминную муку сворачивают в склад, где хранятся запасные части. Огнезащитная обработка склада не производилась. Мешки с мукой размещаются по потолку без пропольных проходов. В результате при пожаре из-за ликвидации огня — 200 килограммов не складировались в штабелями по более 2-х метров и по два в ряду. Между рядами устраивают проходы шириной не менее метра.

При работе следует помнить, что остановка агрегата должна быть кратковременной (не более 2 минут), так как может загореться масса, оставшаяся в сушильном барабане. Если же это произошло, нужно последний выход продукта до загорания — 150 килограммов и первый выход после ликвидации огня — 200 килограммов не складировать в общее хранилище.

При работе следует помнить, что хранение в складах витаминной муки возможно лишь в специальных складах, учительницами, разговаривающими с летчиками и т.д. Делается все для того, чтобы поучить Америку. Но на самом деле Англия, как правило, выступает за океаном в роли просителя и покорного слуги. В лучшем случае Англия достается роль дворецкого, который говорит как диктатором, но хорошо знает свое место. Кстати, английские актеры талантливо создают этот образ.

И все-таки между американским и английским народами существует дружба. И она не основывается на отношениях кухни и продажи, на величию того или иного государственного деятеля или актера. Это дружба тех людей, которые протестовали против «холодной войны», против «хоккета на ведьме», против страшной угрозы ядерной войны. У американцев и англичан есть свое достоинство и свою традицию, ни в каком сравнении не идущие с тем смехотворным представлением, которое бывает у них как на Британских островах, так и за океаном. Это достоинство и традиции простых людей, верящих друг в друга, а не в мысли о государственных деятелях из числа сторонников «холодной войны» и об актерах-аристократах.

Джеймс Олдридж, английский писатель, Лондон.

П. СЕМЕНОВ, инспектор УПО УВД Алтайского крайисполкома.

ЧТО МЕШАЕТ НОВАТОРСТВУ?

УЛАН-БАТОР. (ТАСС). После прихода к руководству в КПК мелкобуржуазной группировки Мао Цзэ-дуна, пишет в редакционной статье монгольская газета «Улан», начала деформироваться политика партии по национальному вопросу, которая в свое время была выработана китайскими коммунистами-интернационалистами на основе марксистско-ленинских принципов и принята на первых съездах КПК. Маоисты полностью забыли эти принципы. Они проводят курс разобщения и растворения национальных меньшинств среди китайцев.

Наглядным примером этому могут служить факты из истории Внутренней Монголии, пишет «Улан».

Движение за национальное обособление и независимость во Внутренней Монголии, отмечается в статье, полностью соответствовало прежним декретам КПК и правительству Китая о праве наций на самоопределение. Однако вместо того, чтобы оказать поддержку этому прогрессивному движению, подчеркивает «Улан», группа Мао начала всячески ограничивать его

определенными рамками, свела линию к движению за создание автономного района внутри китайского государства. Используя армию, маоисты ликвидировали народное правительство Республики Внутренняя Монголия, созданной в 1945 году, разог



В ИГРЕ МЯЧ ФУТБОЛЬНЫЙ...

Итак, знакомство состоялось. Три игрока юношеского первенства СССР среди юношей позволили посмотреть в деле всех «действующих лиц» — всех шестерых претендентов на единственную путевку победителей, которая дает право бороться за медали всесоюзного чемпионата. После первого тура в турнирной таблице определились три лидера и три аутсайдера. Ведь команды-победительницы добились перевеса всего лишь с разницей в один мяч.

Случилось это так: «Трактор» (Нальчик) — «Бостанлык» (Ташкентская область). Первая половина игры (на помню, что у юношей тайм по 40 минут) прошла в обидоострах, порой сумбурных атаках. Примечательных моментов было больше у юных узбеков. Зато после перерыва инициативой

после Сафронова, как потом оказалось, привнес команда ФШМ победу.

СДЮСШ (Владивосток) — «Динамо» (Барнаул), не стояло упрекать хозяев поля за результат этой игры — они ее проиграли со счетом 0:1. Но проигрыши проигрышу розыгрыша. Весь первый тайм территориальный пересек был на стороне дальневосточников, причем счет был открыт на 5-й минуте после коварного удара Стретепова. Единственное, что противопоставили динамовцы — контратаки, причем очень часто прерывались они свистком арбитра. С каким-то непонятным постоянством котлы из юных динамовцев оказывались в положении «свои игры». А после перерыва хозяева поля оказались и хозяевами положения. Однако здесь они продемонстрировали «постоянство»

Спорт

В ТРЕТЬЕМ ЭШЕЛОНЕ

Федерация футбола РСФСР сообща-ет результаты игр второй лиги (пятая зона), состоявшихся 22 августа: «Луч» (Владивосток) — «Вулкан» — 0:2, СКА (Хабаровск) — «Сахалин» — 0:0, «Авиаторы» (Иркутск) — «Торпедо» (Томск) — 3:0, «Селенга» (Улан-Удэ) — «Автомобилист» (Красноярск) — 3:0, «Локомотив» (Чита) — «Шахтер» (Прокопьевск) — 3:0, «Зуварец» (Курган) — «Уралец» (Нижний Тагил) — 2:1, «Иртыш» (Омск) — «Нефтехимик» (Тюмень) — 3:0, «Чкаловец» (Новосибирск) — «Локомотив» (Челябинск) — 2:0.

(ТАСС).



надолго завладели казахские футбо-листы. Особенно хорошо удавались им фланговые атаки. После одной из них во 58-й минуте встречи полузащитники «Трактора» Гребенев и зайти единственный гол в этом матче. Ребята из Ташкентской области приложили много сил для организации контратак, но изменить результат поединка не смогли.

«Спортивный» (Харьков) — ФШМ (Москва). Уже сама «фирма» этих команд, представлявших специализированные школы, обязывала игроков демонстрировать футбол самого высокого уровня. Немаловажен и тот факт, что у москвичей на этом турнире имелся наставник — заслуженный тренер СССР А. Севидов.

С первых же минут на ворота стоячих футболистов повесилось длительное наступление. Поэтому взятие ворот на десятой минуте центральным нападающим харьковцев Далиником было вполне закономерным. Затем, однако, игра выравнивалась, москвичи Лебедев (случилось это на 35-й минуте) сравнял счет, а точный удар на 65-й ми-

нуту забросил казахские футбо-листы. Особенно хорошо удавались им фланговые атаки. После одной из них во 58-й минуте встречи полузащитники «Трактора» Гребенев и зайти единственный гол в этом матче. Ребята из Ташкентской области приложили много сил для организации контратак, но изменить результат поединка не смогли.

Сравнивать эти три игры трудно. Наверняка, стартовое вознаграждение особенно сказалось на выступлении юных спортсменов. В дальнейшем же в си-лу вступит и такой немаловажный фактор, как физическая подготовка. Ведь каждой команде предстоит за не-дельо с небольшим провести по пять игр.

И все же в первом туре наибóльше удавалась встреча — между москви-ками и харьковчанами. Примечательно отметить, что украинцы прибыли на турнир в день первой игры и, ко-ечно, не отдохнули после длительной дороги.

Втора во втором туре динамовцы Барнаула со счетом 0:5 проиграли москви-кам. Две другие игры завершились поздно вечером, и результаты их мы опубликуем в следующем номере га-зеты.

Справил счет, а точный удар на 65-й ми-

ИТОГИ 23-ГО ТИРАЖА «СПОРТЛОТО»

Подведены итоги 23-го тиража «Спор-тлото» и «Спортолото-2». «Спортлото»: шесть номеров не уда-лось угадать никому; сумма выигрышней для тех, кто угадал пять номеров, — 1.411 рублей (204 картоточки); четыре но-мера — 33 рубля (11.530); три номера — 3 рубля (201.933).

«Спортлото-2»: шесть номеров также не удалось угадать никому. Сумма выигрышней для тех, кто угадал пять номеров — 99 рублей (88 картоточек); четыре номера — 30 рублей (3.798); три номера — 3 рубля (60.592).

Выплата выигрышней по 23-му тиражу будет производиться сберегательными кассами с 1 по 30 сентября включи-тельно 1974 года.

Служилося так, что в эти же дни стартовал и чемпионат края по ручному мячу среди женских команд. Ка-залось бы, грех проводить аналогии между всесоюзными соревнованиями и первенством краевого ранга, если бы не три «но». Идея чемпионата ганд-болисток в замке краевой лёгкой спор-таки, что уже накладывает способ-ный отпечаток. Во-вторых, именно

женский коллектив по ручному мячу представляет Алтай среди команд класса «А». Поэтому очень важно по-смотреть, какие резервы есть у спор-таковок. И самое важное — террито-риальная спартакиада Сибири состо-ится в сентябре этого года, в краевом центре.

Так вот, могло привлечь участие в первенстве восемь команд. Как выяс-нилось, это лишь теоретически. Спор-тивные общество «Локомотив» и «Гру-довые резервы» отказались сразу же — ручной мяч предан здесь забвению. Не явился на заседание судейской коллегии представители «Динамо» — остались пять команд.

Однако в первый день «спортиз» посыпал со стороны «Буревестни-ка» — команда не прибыла на игру, и ей было засчитано поражение. И со-стоялась на старте лишь одна встреча — спортсменки «Груды» выиграли у сборной коллектива «Труд» в группе А. Краевое общество хоккейных и ганд-болисток провело выставку-смотр хоккейных собак, на который и завистил на-гражденный.

Выставка дала воз-можность определить гандболисток, имеющих внешние данные собак, ее приближенности и идеалу породы. В за-висимости от этого со-баки получила соот-ветствующие оценки.

Но прежде, чем дохо-дит очередь до такой выставки, собака прове-дется ветеринарно-сан-итарные испы-тания. Здесь учтыва-ется в первую очередь ее чистота и отсутствие на-капливания язв на слизи-стах, как может быть сло-вом, как ложит добрую, как слушает хозяина...

Эти показатели — ра-бочие, а не теоретиче-ские, так как в реаль-ности такие же, данные родителями и потомков в сумме дают комплекс.

П. КУВШИННИКОВ.

На СНИМКАХ: увы, и эта атака ба-

ЧЕТВЕРОНОГИЕ ДРУЗЬЯ



на, итоговую оценку, от которой и зависит на-града.

На этот раз высшую награду получила группа из трех собак: Стрельцова и русской легкой гончей (девочка), Демидова (русской легкой гончей) и Веста Еглевского (западно-сибирской лайки).

В средней возрастной группе особо следует отметить двух собак, на-гражденных малыми золотыми медалями: Демидова (русской легкой гончей) и Веста Еглевского (западно-сибирской лайки).

Выставка, конечно, выставки-да предоставляет о направлениях развития ее собачества и конеч-ности.

Хоккейники на даче от-дают сейчас предпочтение лайкам, а не спани-ям или сеттерам. Среди хоккейных собак на холодах зимой, когда температура опускается до -40°, лайки лучше, как

слушают хозяина...

На СНИМКАХ: увы, и эта атака ба-

дильщиков завтра.

Фото А. Павлушинки.

ПОЛЕЗНОЕ С ПРИЯТНЫМ

На краевой выставке достижений народного хозяйства по воскресеньям в этот день, 28 августа, в гла-за множества указателей и рекламных щитов с надписью «Служба быта». Они вели к павильонам, где проходил празднико-вый фестиваль Барнаула.

Помимо «французов» как будто вяжута между ними тема быта. Тем не менее на выставке действительно было множество гостей и щедрых хозяевами.

Будь зал павильона просторнее, на-верное, интересовавшие молодежь одежду, обувь, косметику и тому подобное.

Сюда же пришли юноши и девушки из общесоюзных пионерлагерей.

Среди них были и представители Алтайского края.

Среди них были и представители Алтайского края.